

北京大学新闻中心主办

[首页](#) [北大要闻](#) [教学科研](#) [新闻动态](#) [专题热点](#) [北大人物](#) [信息预告](#) [北大史苑](#) [德赛论坛](#) [招生就业](#) [社会服务](#) [媒体北大](#) [高教视点](#) [文艺园地](#)[高级搜索](#)

北京大学代表团赴韩国、香港工作访问

日期：2013-12-16 信息来源：国际合作部

2013年12月4至11日，北京大学校长王恩哥院士率领学校代表团分别赴韩国、香港出席“第十三届东亚四国大学校长论坛”和“香港中文大学金禧校庆大学校长论坛”，参加“北京大学—香港中文大学—台湾联合大学系统语言与人类复杂系统联合研究中心成立典礼”等活动。

12月6日上午，王恩哥出席在韩国首尔国立大学举行的“第十三届东亚四国大学校长论坛”，与韩国首尔国立大学、日本东京大学、越南河内国家大学三校校长围绕“亚洲的教育共识”的主题进行了讨论和交流。王校长发表了题为《教育的亚洲共识——21世纪大学的文化社会责任》的主旨报告，提出21世纪亚洲大学应当在促进国际理解与文化繁荣方面发挥更大的作用，并介绍了北京大学的做法和经验。当天下午，来自东亚四国大学的学者分别就“中国学”、“日本学”、“韩国学”、“越南学”以及“古典学”开展了深入的讨论。北大国际关系学院张清敏教授、梁云祥教授，外国语学院王丹教授、咸曼雪副教授，以及哲学系先刚副教授共5位学者出席了相关主题讨论会并作了学术报告。



2013东亚四国大学校长论坛开幕式

在韩期间，王恩哥还会见了韩国成均馆大学金峻永校长、韩国先进研究院Kim Jae Wan教授，并分别就双方开展进一步交流与合作进行了探讨。



王恩哥与成均馆大学校长金峻永教授会谈并合影

12月7日上午，王恩哥校长出席“香港中文大学金禧校庆大学校长论坛”，来自全球14个国家及地区的约40位大学校长出席此次论坛，共同探讨国际化背景下大学的多文化及跨文化交流。王恩哥作为特邀点评人，就美国伊利诺伊大学香槟分校Phyllis Wise校长的主题发言“全球公民：大学教育之角色”进行了评论。



出席香港中文大学金禧校庆大学校长论坛的嘉宾合影

12月8日上午，“北京大学—香港中文大学—台湾联合大学系统语言与人类复杂系统联合研究中心”成立典礼在香港中文大学举行，北京大学王恩哥校长、香港中文大学沈祖尧校长、台湾联合大学系统曾志朗校长分别代表三校签署合作协议，并与新竹交通大学（台湾）吴妍华校长、中央大学（台湾）校长周景扬校长、阳明大学（台湾）梁赓义校长、美国Haskins实验室Kenneth Pugh主任等嘉宾共同为中心揭牌。联合研究中心致力于研究语言、大脑、文化三者互动演化的复杂关系，促进跨区域和跨学科的合作，将充分利用各自的研究资源，发挥研究专长，提供交流平台，推动语言学及相关学科的发展。





三校校长及嘉宾为联合研究中心揭牌

在港参会期间，王恩哥还分别与瑞士苏黎世联邦理工学院Ralph Eichler校长和澳大利亚悉尼大学Michael Spence校长举行了双边会谈，就科研合作、双边交流等议题开展讨论，并达成合作共识。

此外，王恩哥此次出访韩国、香港期间，还拜会了与北大拥有长期友好合作关系的企业、基金会等相关机构的负责人。

相关链接：“东亚大学校长论坛”于1995年由日本东京大学倡议发起，东京大学、北京大学、首尔国立大学参加了第一次会议。2000年，越南河内大学应邀参会，“东亚四国大学校长论坛”（BESETOHA）正式成立。该论坛每年一届，由四所大学共同参加、轮流主办。四校校长就东亚地区高等教育共同感兴趣的主题进行讨论，四校学者也在其下设的分论坛开展专题研讨。目前，该组织已成为亚洲乃至世界上具有重要影响力的国际性大学组织。

编辑：素馨



北京大学官方微博



北京大学新闻网



北京大学官方微信



[打印页面] [关闭页面]

转载本网文章请注明出处

友情链接

合作伙伴



本网介绍 | 设为首页 | 加入收藏 | 校内电话 | 诚聘英才 | 新闻投稿

投稿邮箱 E-mail:xinwenzx@pku.edu.cn 新闻热线:010-62756381
北京大学新闻中心 版权所有 建议使用1024*768分辨率 技术支持:方正电子

